# 宜山"八大项目"攻坚首战告捷

建成区布角料经营户"清零"

本报讯(通讯员多巴)日前,宜山建成区343户布角料经营户全部完成外迁工作,建成区内布角料经营户实现"清零","八大项目"攻坚首战告捷。

大量布角料经营户在特定历史时期对于解决社会就业、带动宜山发展起到积极作用。但经过多年发展,整个行业仍停留"低散乱污"阶段,仍然是铺天盖地的小作坊、小工厂,已与宜山高质量发展要求格格不入,甚至是背道而驰。该镇向难点突破、往深入发力,以建成区范围内生产布角料经营户"清零"行动为突破口,把精致宜山建设不断推向深入。

制订时间表、路线图、责任书,跑表计时,到点验收,对账销号,切实做到事事有回音、件件有着落。该镇持续打出"违规用地、违章搭建"整治、消防隐患整治、安全生产整治、环保执法整治、无照经营整治等行动组合拳,多方施压、连环施策,依法推进行业整治,把难



点、堵点一个个破解掉,推进行 动任务一步一步向前,形成齐 抓共管的良好局面。

"清零"只是手段,规范提 升才是最终目的。宜山将加快 制定完善政策,将资源要素优 先供给有产值、有税收的企业,做到规上和规下有区别,园区 内和园区外有区别,真正达到 扶优汰劣、规范生产的目的。 进一步鼓励企业兼并重组、抱团发展,不断完善管理方式和经营模式,做到精准施策、靶向治疗,真正促进再生纤维纺织行业健康发展、跨越发展。

### 首例涉疫刑事 案件提起公诉

本报讯(检宣)日前,县检察院依法以诈骗罪对利用疫情虚假销售口罩的被告人林某提起公诉。这是我县首例起诉的涉疫情刑事案件。

经依法审查,2020年1月底以来,被告人林某利用疫情的控期间群众对口罩的迫切需求,虚构口罩货源,通过微信向他人发布虚假信息,诱骗被害人通过微信、支付宝等方式向其转款购买口罩。期间,被告人林某多次骗取他人货款共计人民币36.7万余元,并将钱款用于网络赌博。2月11日,被告人林某向公安机关投案自首。

目前,此案正在进一步审理中。

# 抗击新冠肺炎疫情纪念章评选启动

114件设计作品迎初评

本报讯(记者 林婵婵)3月2日我县发布征集 替南县抗击新冠肺炎疫情 纪念章设计方案的通知后,杭州、合肥、厦门、济通知 等全国各地设计爱好好纷发来自己的纪念章设计 作品,截至3月9日,共征 集114件纪念章设计作品。昨日,应邀参加评选的相关专家对征集的作品开展初选。

这是抗击疫情的盾牌, 这象征各界众志成城的双 手,这盛开的杜鹃花代表着苍南上下万众一心,奋勇战"疫"最终迎来的胜利……一张张富含深意的参选作品铺满桌面,它们有的出自专业科班人员、美术学院设计师等专业人员之手,有的由机关单位人员、医务工作者、在校学生等业余爱好的专家根据纪念章的格式、样式、色彩、内涵等方面,仔细细、认认真真筛选每一件作品。

# 在疫情防控中书写"民生答卷"

□ 桂从路

大疫如大考,如何答好"民 生答卷",既是疫情防控的重要 一环,也是对治理能力的检验, 更是对初心使命的回答。

民以食为天。丰富居民 "菜篮子",兜住捆紧"米袋子",确保人民群众基本生活物资不 断供,是当前阶段的重要任 务。要看到,当前局部地区存 在短时间物资供应紧张,疫情 一定程度上影响到春耕备耕。 根据市场供求的变化科学研 判、做好政策应对,才能让城乡 居民的饭碗端得更稳、更牢。

民生温度体现在抓落实的 力度,也体现在政策制定的精 度。解决局部地区存在的短时 间供应紧张问题,需要针对疫

情防控中的实际情况精准施 比如,安徽、陕西等地公安 交管部门开辟绿色通道,确保 重要生活物资车辆优先通行; 北京指导商家落实经营场所通 风消毒、设置排队收银"一米 线"、合理控制客流量等措施, 让大型商场、连锁超市开工率 达到90%以上;各大物流公司 加快复工复产,采取"无接触配 送"等方式,打通物流最后一公 里……在抓好疫情防控的同 时,因地制宜、多措并举,鼓励 同群众生活密切相关的服务业 有序恢复营业,这是保障疫情 期间基本民生服务不断档的治 本之策。

民生保障也是兜底工作, 在疫情防控中保持民生温度,

就要寻找"最短的那块板",给 予最需要帮助的重点人群特 殊关怀。一些特殊群体和困 难群众由于抗风险能力较弱, 可能会面临一些突发性、紧迫 性、临时性的生活困难。比 如,因为疫情隔离在家的孤寡 老人、困难儿童、重病重残人 员等群体,如何保障他们的生 活需求?比如,各地医疗资源 集中救治新冠肺炎患者,如何 确保其他疾病的危重患者得到 及时救治?面对这些民生难 题,要强化对困难群众的兜底 保障,坚持应保尽保、保障到 位。把困难考虑得更加充分一 点,把帮扶政策制定得更周密 一些,才能解决好特殊困难群 众的现实难题。

受疫情冲击,许多中小学 采取网课方式实现"停课不停 学",然而少数农村地区和贫困 家庭的孩子,也遇到了流量资 费压力大、硬件设备缺乏等方 面的问题。民生问题,牵动着 每一个人。对此,相关部门及 时出台政策,鼓励电信企业向 贫困家庭学生推出特惠流量 包。这样的暖心举措体现着为 民谋利的温度,彰显着为民解 难的态度。采取更有力的举措 筑牢民生保障基石,我们就能 为最广大群众提供生活保障, 在疫情的风雨之后,让老百姓 的日子过得更好。

# 今日谈 🌽

### 苍南书城落地 台商小镇客厅

本报讯(国区)为打造市民文化生活的新地标、新名片,台商小镇积极生进苍南书城文化综合体项目落地。昨日,浙江新华书店集团考察组来台商小镇客厅实地考察,并就苍南书城项目实施方案进行深人探讨。

据悉,苍南书城项目落地于台商小镇客厅,建筑面积约5000平方米,涵盖有教育培训、文化体验、文创产品、文化讲座等文化配套,以"文化+"和"公益+"两大设计核心,竭力打造苍南跨界时代与体验性书城。该项目落地将进一步推进台商小镇文化建设,优化小镇营商文化环境,满足小镇群众文化生活需求。

当前,台商小镇依托自身资源优势,高效发挥小镇产业整合能力,科学谋划小镇文化建设发展蓝图,积极引入多项文化建设项目,多产业协同发展,加速创建"产、城、人、文"高度融合发展的生态科技特色小镇。

### 到期证件顺延 推进复工复产

本报讯(夏露)近日,县公安局行政审批科为企业开通绿色通道,自动顺延苍南理光化工贸易公司已到期的证件有效期,第一时间为企业审批了易制毒化学品购买申请,助力企业复工复产

据悉,理光化工贸易公司的《危险 化学品经营许可证》和《非药品类易制 毒化学品经营许可证》已于2020年3 月6日到期。在到期前一周,县公安 局已通知这家经营单位,但受疫情影响,该公司无法到相关单位及时办理 证件证期手续。

按以往规定,若经营公司的证件 过期,其易制毒化学品购买申请则不 能获批准;如今特殊时期,该局根据应 急管理部出台的"八项推进企业安全 防范和复工复产措施"规定,自动顺延 该公司的两证有效期至疫情结束,并 第一时间为该企业审批了三单易制毒 化学品购买申请,共计甲苯500千克、 甲基乙基酮3500千克。

目前,正值全民同心战"疫"的特殊时间,对于企业面临的问题,县公安局行政审批科迅速反应,第一时间为企业复工复产提供强有力的保障。

### 灵溪横江38间 房屋全部拆除

本报讯(新区)疫情防控期间,苍南城建中心坚持一手抓防疫,一手抓发展,日前,该中心工作人员前往灵溪镇横江村,对15-3地块内38间房屋进行拆除,拆除总面积1500㎡,为地块出让扫清障碍。

此次拆除房屋有200多年的历史,且老宅门合、围墙等物件保存较为完好,群众工作难以开展。为保障15-3地块顺利出让,该中心工作人员做了大量工作,通过实地走访等方式,持续开展群众思想工作,千方百计拆除旧房,并对具有历史价值的物件进行恰当保存,在时代变迁中留住乡愁。

15-3 地块西至体育场路、北至仁 英路、南至大顺发中央广场、东至绿都 花城住宅区,总用地面积约为42744 平方米。目前该地块内房屋已全部 "清零",下一步城建中心将对土地进 行平整,加快办理出让前期手续,于第 二季度进行土地招拍挂。